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“AL: Forsittsblad till skriftlig tentamen vid

“.~ Linkopings Universitet

Datum for tentamen 2012-10-06
Sal (1)

Om tentan gar i flera salar ska du bifoga ett forsattsblad il | T ER1

varje sal och ringa in vilken sal som avses

Tid 8-12
Kurskod 732G04
Provkod TENC
Kursnamn/benamning Surveymetodik
Provnamn/benamning Tentamen
Institution IDA

Antal uppgifter som ingér i tentamen |4
Jour/Kursansvarig Karl Wahlin

Ange vem som besoker salen

Telefon under skrivtiden

0709-719096

Besoker salen ca kl.

Kursadministrator/kontaktperson
(namn + tfnr + mailaddress)

carita.lilja@liu.se
tel: 1463

Tillatna hjalpmedel

Valfri riknedosa, till tentamen
vidhéftad formelsamling

Ovrigt

Vilken typ av papper ska anvindas,
rutigt eller linjerat

Rutigt

Antal exemplar i pasen




Tentamen

Linképings Universitet, Institutionen for datavetenskap, Statistik

Kurskod: 732G19 och 732G04

Datum och tid: 2012-10-06, 8-12

Jourhavande ldrare:  Kalle Wahlin

Tilldtna hjalpmedel:  Valfri riknedosa, till tentamen vidhiftad formelsamling.

Betygsgranser: Tentamen omfattar totalt 20p. Godként fran 12p, val godkant fran 16p.

Siffrorna i uppgifterna ar pahittade.

Redovisa och motivera tydligt alla dina losningar!

Uppgift 1 (6p)

a)

Man planerar fér en enkdtundersdkning av en population som bestar av 4000 element.
Undersokningen ska genomfdras som ett OSU, och man accepterar en bredd om 5
procentenheter for ett 90-procentigt konfidensintervall fér andelen ja-svarare i en viss viktig
ja/nej-fréga i undersékningen. Hur stort stickprov bor man dra? {2p)

Antag att man genomfért enkdtundersdkningen med stickprov dimensionerat enligt ditt svari
a), och att samtliga besvarade enkiten. 80% svarade ja pa fragan. Bestam ett 90%
konfidensintervall for andelen ja-svarare i populationen. (2p)

Antag att understkningen genomférdes med stickprov dimensionerat enligt ditt svar i a), men
att endast 80% besvarade enkaten, och bland dessa svarade 70% ja pa fragan. Bland de som
inte svarade gjordes ett nytt urval om 20%, vilka kontaktades pa ett annat satt. Samtliga av
dessa besvarade fragan och 90% svarade ja. Bestdm en punktskattning av andelen ja-svar i
populationen. (2p)

Uppgift 2 (5p)
Ett fackforbund vill underséka hur lokalavdelningarna ute i landet staller sig till ett visst forslag. Man
drar ett OSU om 5 av foretagets totalt 25 lokalavdelningar och underséker samtliga anstéllda vid dessa

avdelningar. Foljande resultat erhalles.



Avdelning Antal fortroendevalda Antal som stadjer, forslaget
1 41 23
2 39 25
3 35 25
4 45 27
5 25 17

a) Forklara vilken undersokningsdesign som anvénts och varfér den &r lamplig har. (1p)
b) Bestim en punktskattning av andelen fértroendevalda som stodjer forslaget. (1p)

c) Bestam ett 95% konfidensintervall for andelen fértroendevalda som stédjer forslaget. (3 p)

Uppgift 3 (5p)
Ett foretag har verksamhet pa tre orter. Man vill frén ledningsniva undersoka den genomsnittliga
arbetstiden inom féretaget, och man drar darfor ett slumpmassigt urval av anstéllda fran respektive

ort. Informationen sammanstélls i féljande tabell.

Ort Antal anstallda Antallundersokta Medelarbetstid Standardavvikelse

per manad
A 100 15 158 12
B 200 10 165 21
C 300 20 173 14

a) Forklara vilken urvalsdesign som valts och varfor den &r [amplig har. (1p)

b) Berikna ett 95-procentigt konfidensintervall for den genomsnittliga arbetstiden i hela
foretaget. (3p)

c) Hur manga personer skulle ha valts ut ur respektive stratum om man anvant proportionell
allokering? (1p)

Uppgift 4 (4p)
a) Nar lampar sig i allminhet systematiskt urval béttre &n OSU? (1p)
b) N&r lampar sig i allmdnhet PPS-urval béttre dn OSU? (1p)
¢) Vad ar en redovisningsgrupp? (1p)
d) Ge ett exempel pa nar det kan vara av nytta att skatta tota/mdngd. (1p)



Formelblad i Surveymetodik ht 2007 (732G04, 732G02-C, 732G90-C)

Normalfordelningskvantiler:
-0 zgp2 Zg
0.90 1.645 1.28
095 196 1645
0.99 2.576 2326

1 Obundet slumpmassigt urval
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Andlighetskorrektionen (1 — #) kan uteldmnas om § < 0.05.
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Samband mellan konfidensintervallbredder: B =N-B,



1.4 Redovisningsgrupper

Punktskattningar
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1.5 Ramproblem

Konfidensintervall vid pvertickning
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Replikatproblem

2 Stratifierat urval

2.1 Punktskattningar:
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2.2 Konfidensintervall
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2.4 Fullstiindig optimal allokering
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Fix konfidensintervallbredd:
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3 Enstegs klusterurval

3.1 OSU av kluster

Vintevirdesriktig skattning
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3.2 PPS—urval av kluster
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3.3 Urvalsdimensionering
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4 Tvastegs klusterurval

4.1 OSU av kluster

Vintevirdesriktiga skattningar

Kvotskattningar

4.2 PPS-urval
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5 Bortfallsstratumansatsen

Punktskattningar och konfidensintervall
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Slutligt bortfall
b = (Bortfallsandel i fas 1) x (Bortfallandel i fas 2)
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dér ng =antal bortfall i fas 2—urvalet.



